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ВСТУП

	Актуальність теми. Наразі сучасний світ стикається з гострими екологічними проблемами, такими як забруднення повітря, зміна клімату та дефіцит природних ресурсів, що вимагають невідкладних рішень. В Україні ці виклики особливо актуальні через високий рівень екологічного забруднення, нераціональне використання ресурсів та відсутність системного підходу до захисту навколишнього середовища. Екологічне виховання молоді є необхідною складовою, оскільки саме з раннього віку формується екологічна свідомість і відповідальне ставлення до природи. Саме школа відіграє ключову роль у формуванні цих якостей, передаючи учням базові знання та цінності, які впливатимуть на їхню поведінку в майбутньому.
	В українській системі освіти екологічне виховання набуло особливої значущості в контексті реформи Нової української школи. Ця реформа спрямована на виховання відповідальних громадян, здатних вирішувати соціальні й екологічні питання, а також підтримувати принципи сталого розвитку. Проте в педагогічній практиці України недостатньо інтегровані сучасні методи екологічної освіти, які були б спрямовані не лише на знання, а й на практичне залучення дітей до охорони природи. Існує потреба у вдосконаленні навчальних підходів, зокрема впровадженні інтерактивних методів, проектної роботи та інших форм залучення, що сприяють формуванню екологічної свідомості.
	Таким чином, екологічне виховання в українських школах є нагальною потребою сьогодення. Дослідження та розробка нових підходів до екологічного виховання учнів дозволить закласти основи екологічно відповідального покоління, здатного піклуватися про довкілля та підтримувати ідеї сталого розвитку.
	Об'єкт дослідження  екологічне виховання дітей в загальноосвітніх навчальних закладах України, що охоплює систему освітніх заходів, спрямованих на формування у молоді екологічної свідомості та культури. 
	Предмет дослідження  зміст, форми та методи екологічного виховання учнів в українських школах, що охоплюють різні аспекти впливу педагогічних практик на формування екологічної культури учнів. 
	Метою дослідження магістерської роботи є аналіз існуючих методик екологічного виховання у школах України та розробка практичних рекомендацій для вдосконалення навчальних програм з урахуванням вікових, соціальних та психологічних особливостей учнів. Очікується, що це сприятиме підвищенню ефективності екологічного виховання, що допоможе школам інтегрувати екологічну освіту у повсякденну навчальну діяльність, а учням розвинути відповідальне ставлення до природи та готовність брати активну участь у захисті довкілля.
	 Завданнями дослідження є :
1. Проананалізувати літературні джерела та концепції, що використовуються у дослідженні екологічної освіти та виховання, визначити основні підходи та принципи цього процесу.
2. Сформувати теоретичні основи для визначення напрямів та методів екологічного виховання у школах, що дозволить структуровано підійти до подальшого аналізу.
3. Провести анкетування серед педагогів та школярів щодо рівня і значення екологічної освіти, яке допоможе зрозуміти, наскільки ефективно впроваджуються існуючі методи та виявити проблемні аспекти.
4. Розробити рекомендацій для покращення екологічного виховання, що включатимуть конкретні пропозиції щодо інноваційних педагогічних технологій і заходів для формування екологічної культури учнів.
	В роботі використовуються комплексні методи дослідження: аналіз і синтез для вивчення наукових джерел та літератури; порівняння й узагальнення для аналізу існуючих педагогічних методик; спостереження та інтерв’ювання для збору емпіричних даних серед учнів і вчителів; математико-статистичний метод для узагальнення та інтерпретації результатів.
	Новизна дослідження полягає в аналізі інтеграції екологічного виховання в освітній процес українських шкіл, що базується на сучасних педагогічних підходах та концепціях. У роботі запропоновані нові рекомендації для вдосконалення методик екологічної освіти у школах, які допоможуть вчителям більш ефективно прищеплювати учням цінності відповідального ставлення до довкілля. Також дослідження розкриває можливості впровадження наскрізних ліній екологічного виховання у загальноосвітній процес, що базується на адаптованих принципах Нової української школи.
	Робота має важливе практичне значення: результати дослідження та розроблені рекомендації можуть бути використані для створення та корекції навчальних програм, підготовки методичних матеріалів для викладачів, які спеціалізуються на екологічній освіті. Рекомендації допоможуть педагогам впроваджувати нові методи та підходи до екологічного виховання, що сприятимуть розвитку у школярів екологічної свідомості. Окрім того, робота може бути корисною для організацій, що займаються екологічним вихованням молоді, а також для батьків, які хочуть сприяти екологічній освіті дітей.
	Структура роботи. Робота складається з таких розділів: вступ, чотири основні розділи, висновки, список використаних джерел і додатки. У першому розділі висвітлюються теоретичні основи екологічного виховання, у другому – аналізується роль школи в екологічному вихованні, третій розділ присвячений сучасним тенденціям екологічної освіти в українських школах, а четвертий містить практичний аналіз стану екологічного виховання у школах та рекомендації щодо його вдосконалення.










ВИСНОВКИ 

	Отже, актуальність екологічного виховання в школах є високою, оскільки сучасні екологічні виклики, зокрема забруднення повітря, виснаження природних ресурсів, зростання обсягів відходів та глобальна зміна клімату, ставлять перед Україною особливі завдання щодо формування екологічно відповідальних громадян. Дослідження підтвердило, що без раннього екологічного виховання молодь не володіє достатніми знаннями про вплив своїх дій на природу, що знижує здатність суспільства реагувати на екологічні загрози. Отже, екологічна освіта у школах є необхідною для сталого розвитку країни, оскільки вона допомагає формувати в учнів цінності та поведінку, спрямовані на захист навколишнього середовища.
	Екологічне виховання повинно бути інтегроване у шкільну програму системно, оскільки сучасна концепція Нової української школи передбачає підготовку свідомих та активних громадян, здатних ухвалювати екологічно обґрунтовані рішення та приймати відповідальність за власні дії. Аналіз національних освітніх стандартів показує, що екологічна складова навчальної програми наразі є недостатньо систематизованою, тому для ефективного екологічного виховання необхідно адаптувати програму, включивши наскрізні екологічні теми до всіх рівнів шкільної освіти. Такий підхід забезпечить формування базових екологічних знань, які є необхідними для подальшого усвідомлення учнями ролі природи у житті суспільства та людини.
	Методи екологічного виховання потребують удосконалення, оскільки традиційні форми навчання не завжди досягають поставлених освітніх цілей. Дослідження виявило, що залучення учнів до практичних природоохоронних дій, таких як участь у еко-акціях, проєктах зі збереження ресурсів, відвідування природних об’єктів, стимулює формування більш глибокого розуміння екологічних питань. Пропонується доповнити програму інтерактивними методами навчання (екскурсії, проєктна діяльність, спостереження за природними процесами, розробка екоініціатив), що сприятимуть не лише формуванню знань, але й практичних навичок відповідальної взаємодії з природою.
	Підвищення кваліфікації педагогів є важливим чинником успішного екологічного виховання, оскільки від їхньої обізнаності та здатності зацікавити учнів залежить ефективність навчання. Результати анкетування серед педагогів засвідчили, що багато вчителів потребують додаткової підготовки та підвищення рівня екологічних компетенцій. Пропонуємо розробити для них спеціальні курси та тренінги, спрямовані на освоєння методик екологічного виховання, а також посилити мотивацію вчителів до впровадження екологічної освіти у своїх предметах. Важливо забезпечити педагогів відповідними матеріалами та методичними рекомендаціями, щоб сприяти цілісному підходу до виховання екологічної свідомості.
	Систематизація знань та послідовність викладання екологічних тем у шкільній програмі є важливими для формування екологічної свідомості учнів. Шкільні програми мають включати екологічні теми з початкових класів, з поступовим ускладненням та поглибленням матеріалу на старших етапах. Наприклад, на початковому етапі учні вивчають базові поняття, як-от важливість збереження водних ресурсів чи ролі рослин, а в середній школі тематика розширюється на питання екологічної етики, енергозбереження та зменшення відходів. Така структурована подача інформації дозволяє учням поступово та послідовно формувати знання й навички екологічної поведінки, що забезпечує довгостроковий ефект виховання.
	Екологічне виховання школярів має підтримуватися державою та громадськістю. В результаті аналізу законодавчої бази з'ясовано, що державна підтримка екологічних програм у школах потребує посилення для успішного впровадження змін. Рекомендуємо включити екологічне виховання до державних пріоритетів та підтримувати шкільні екоініціативи фінансово та організаційно. Співпраця з екологічними громадськими організаціями також може бути корисною для надання школам додаткових ресурсів і підтримки в організації практичних заходів, таких як екологічні конкурси, виставки, тренінги для школярів.
	Подальше дослідження екологічного виховання потребує вдосконалення методик і підходів. Отримані результати показали, що сучасні методики не повністю відповідають потребам формування екологічної свідомості, тому доцільно орієнтуватися на міжнародний досвід, який показав свою ефективність. Доцільним є проведення подальших досліджень щодо адаптації міжнародних екологічних програм до українських умов, розробка нових навчальних курсів і засобів, що враховують специфіку нашої екологічної ситуації та освітньої системи. Важливо також налагодити обмін досвідом між українськими та іноземними педагогами і дослідниками в галузі екологічної освіти, що може сприяти вдосконаленню педагогічного підходу та збагаченню його інноваційними методами.
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6. Бойченко С. В. Екологічна освіта основа сталого розвитку суспільства. К.: Університет «Україна». 2013. 502 с. 
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URL:https://epub.chnpu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/2449/1/101.pdf
22. Колегія МОН України. Система екологічної освіти в Україні. Київ. 2017. 11 с. 
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48. Українець О. І. Ціннісне ставлення особистості до природи: Виховуємо учнівську молодь. Хмельницький. 2016. 25с.
URL: https://ukrajinets-olga-ivanivna.webnode.com.ua/osnovni-orijentiri-vikhovannya/tsinnisne-stavlennya-osobistosti-do-prirodi/
49. Шевчук О. В. Формування екологічної поведінки учнів початкової школи засобами української етнічної культури. Кваліфікаційна праця на правах рукопису. Київ. 2018. С. 293.
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